

消防安全严重失信单位负责人将上“黑名单”

新华社消息 记者4月15日从应急管理部了解到,在即将开展的消防安全执法检查专项行动中,各级消防部门将加强执法检查,对严重失信、隐患久拖不改的单位及其负责

人,推动纳入安全生产和消防安全失信“黑名单”。

国务院安全生产委员会办公室当日召开了消防安全执法检查专项行动视频会议,会议指出,近10年来发生的群死群伤火灾

主要集中在商场市场、“多合一”场所、劳动密集型企业、公共娱乐场所、群租房、宾馆饭店、高层建筑、养老院、施工工地等9类重点场所,普遍存在设施设备损坏、疏散通道不畅、管理机

制不健全等9类突出风险。

会议强调,要全面压实各级政府、行业部门、社会单位责任,大力推动专项行动深入开展。地方各级政府要发挥主导作用,建立专项行动工作机构和协调机

制。各级行业部门要充分履行条线监管职责,逐类场所、逐类风险进行排查。社会单位要全面开展“三自主两公开一承诺”活动。

会议要求,要做到干部在一线工作、问题在一

线解决、决策在一线落实,风险隐患在一线消除。要处理好严格安全监管与放管服改革的关系,在减少不必要干涉、减轻单位负担同时,严格依法查处违法行为。(叶昊鸣)

太湖晨雾

4月16日清晨,江苏无锡太湖出现晨雾,几艘船停在水面,水天一色,如在画中。(据新华社报道)



农业农村部鼓励猪场自检非洲猪瘟

《新京报》消息 4月16日,农业农村部发布了《关于加强养殖环节非洲猪瘟疫情排查工作的通知》,其中提到,我国养猪场户防疫意识普遍薄弱,农村农业部鼓励规模猪场和种猪场开展非洲猪瘟自检,开展非洲猪瘟自检,强化疫情处置和阳性样品管理。期间,地方应基于适当经费支持,主动加强动物防疫设施建设。

《通知》中指出,当前,非洲猪瘟病毒已在全国形成一定污染面,我国养猪场户防疫意识普遍薄弱,防疫水平整体低下,养殖环节疫情传播风险持续存在。因此,强化养殖环节非洲猪瘟排查,是当前疫情防控的关键措施,和发现和消除风险的重要手段,有利于非洲猪瘟疫情“早发现、早报告、早处置”。

同时,《通知》中明确表示,鼓励规模猪场、种猪场配置检测仪器设备,规范使用经农业农村部批准或经中国动物疫病预防控制中心比对符合要求的检测方法,自行开展非洲猪瘟检测,提高排查工作的针对性和有效性。而在加大培训力度的同时,地方要积极协调发改、财政等部门,对规模猪场、种猪场自行开展非洲猪瘟检测等给予适当经费支持。当地畜牧兽医部门也要对养猪场提供技术服务。

在此过程中,若经检测有疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性的情况,应当依法报告当地畜牧兽医部门,并按要求规范做好样品送检和确诊。在样品确诊前,养猪场户要严格做好生猪隔离和风险物品管理,不得擅自处置。(田杰雄)

举报危害国家安全行为人员受表彰

新华社消息 记者4月16日从国家安全机关获悉,在今年开展全民国家安全教育活动期间,国家安全机关对近年来通过举报受理电话和网站主动提供举报线索,为国家安全机关防范、制止和打击各类危害国家安全行为做出贡献的举报人进行了表彰奖励,对马

某某等有重大贡献的16人,吴某某等有重要贡献的55人分别给予奖金奖励。

据了解,国家安全机关关于2015年11月开通了12339举报受理电话,2018年4月15日,举报受理平台网站www.12339.gov.cn正式上线运行。举报电话和网站开通以来,广大人民群众积极

向国家安全机关举报,提供了大量可疑线索,为国家安全机关防范、制止和打击各类危害国家安全行为提供了有力支持。获奖人员中既有党政机关干部、企事业单位员工、部队官兵,也有高校学生、社区居民、渔民农民等。

国家安全机关有关负责人表示,国家安全一切

为了人民,一切依靠人民。下一步,国家安全机关将继续深入贯彻落实总体国家安全观,坚持专门工作与群众路线相结合,依靠人民群众的支持配合,坚决打击各类危害我国国家安全的行为,与广大人民群众一道,形成全社会维护国家安全的强大合力。

社会广角

西安哭诉维权事件续:官方成立专案组

《新京报》消息 4月16日,据媒体消息,西安市市场监管局高新分局已成立了由副局长牵头的专案组处理此事,目前事件还在调查中。

另据报道,西安市市场监管局高新分局副局长刘林表示,调查人员已对涉事车辆封存核实。如果存在销售带病车等欺诈行为,将按照法律法规进行赔偿,并对

这种行为进行严厉打击。

此外,关于车主反映的西安之星4S店通过个人账户收取12575元“金融服务费”,刘林表示,收取金融服务费是违法违规行为。税务机关已进入现场,对所有收据进行核实。

4月13日,哭诉维权奔驰女车主王倩(化名)首次提出,其在不知情的情况下,被

西安之星收取金融服务费,且未拿到发票。随后,哭诉维权奔驰女车主与西安之星见面协商,首次提出其在不知情时被西安之星收取了15200余元的金融服务费,当场未获奔驰方回应。

同日,北京梅赛德斯-奔驰销售服务有限公司发布声明:已派专门工作小组前往西安,将尽快与客

户预约时间以直接沟通,力求在合理的基础上达成多方满意的解决方案。

西安哭诉维权女车主家人小磊(化名)称,对官方成立专案组调查很高兴。小磊还说,曝光女车主和4S店沟通录音是觉得4S店方太傲慢,很感谢网友支持。他们并不想按闹分配,只是希望得到应有的处理结果。(小熊)

孕妇输液药过期3个月:院长被停职

新华社消息 近日,有媒体报道称,西安一孕妇在当地医院输液,发现药过期3个月。西安市长安区卫生和计划生育局15日中午通过官方微博发布消息称,经查,药房人员将前期柜台的过期液体和

新补充的液体混放,工作中履职不到位、不细致,存在未按规定操作的失职问题,区卫生健康局对长安妇幼保健院涉事的院长停职、分管副院长免职。

情况说明提到,长安区市场监管局和区卫生健康局

联合对当时输注的10%葡萄糖注射液进行认定,确属过期药品。随后,对区妇幼保健院药房、药房300余种药品进行了全面排查,均为有效期药品。

经查,一是由于药房人员将前期柜台的过期液体

和新补充的液体混放,工作中履职不到位、不细致,存在未按规定操作的失职问题。二是当班护士未按规定操作,工作中存在严重失职。三是医院在管理过程中存在制度不严、监管不力。

我国逾八成老人希望“居家社区型”养老

新华社消息 中国老龄协会4月16日在京发布的一项研究报告称,我国老年人对居家社区型养老的需求率高达84.18%,且农村老年人的需求率高于城市,西部地区老年人的需求率高于东部地区。

中国老龄协会副会长吴玉韶说,该研究报告的最大特色是以权威、客观的大数据为基础,首次从需求角度研究老年人的消费特点和需求意愿,将为老龄事业、老龄产业的融合发展提供一定数据支撑和决策参考。

根据国家统计局公布的数据,截至2018年底,我国60岁以上老年人口有2.49亿。该研究报告称,依托可预期的老年人口规模,我国老龄产业市场发展潜力巨大,老年消费能力普遍提升,城乡差距不断缩小。

该研究报告说,近年来发展较快的是机构养老服务,但居家社区养老仍是广大老年人的首选,显示供需双方有偏差。在当前和今后的一段时间内,居家社区养老应成为养老服务业的重点发展方向。

除此之外,该研究报告还显示出“银发经济”新的增长点正在孕育,比如老年人网络消费、定制消费、体验消费、智能消费等。

据介绍,《需求侧视角下老年人消费及需求意愿研究报告》由中国老龄协会组织开展研究,中国老龄科学研究中心和腾讯公司协助共同完成。(屈婷 田晓航)